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Lemondott tisztségéről Herboly Do-
monkos, a Debreceni Filharmonikus 
Zenekar és a Kodály Kórus vezetője.

A szakember december 31-ig irányíthatta 
volna a társulatokat, ám február végén 
távozni szeretne. Megszületett ugyanis 
a második gyermeke, a fővárosban él a 
családja, s egy ottani színházban kapott 
gazdasági igazgatói állást.

A képviselő-testület a közgyűlés végén 
zárt ülésen a DMJV Idősek Háza igazgató­
jának kinevezéséről is döntött. A tisztsé­
get (három pályázó közül) Kmetti Béláné, 
eddigi intézményvezető ápoló töltheti be 
határozatlan időre.

Csaknem háromórás vita eredményeként 
fogadta el Debrecen idei – 45,95 milliárd fo-
rint bevételi és kiadási főösszegű – büdzsé-
jét január 14-én a városi közgyűlés.

A tanácskozás elején Kósa Lajos polgármester 
negyvenperces – vetített képes – előadást tar­
tott, melyben az állam és a debreceni önkor­
mányzat gazdasági helyzetét is ismertette. El­
mondása szerint Magyarország az utóbbi 20 
évben soha nem volt olyan rossz helyzetben, 
mint most. Hazánk az EU-ban a második leg­
nagyobb adó- és járulékelvonást valósítja meg. 
Ezzel szemben csak a népesség 20 százaléka 
fizet járulékot, s 40 százaléknak van munká­
ja. A munkanélküliségi ráta 13 százalék. Ma a 
bruttó államadósság a GDP 80 százaléka, azaz 
100 milliárd dollár (2001-ben még 38 milliárd 
volt).

Debrecennek 2002 óta 240-nel több köte­
lező feladatot kell ellátnia, ám ehhez az állam 
nem adja meg a normatív támogatást. A város 
vagyona 273 milliárd forint (ez a költségvetési 
főösszeg 20 százaléka), melyből 135 milliárd 
értékű a forgalomképes vagyon.

A büdzsében minden előirányzat visszafo­
gott, de ez még nem veszélyezteti a városüze­
meltetést, s nem romlik nominálisan Debre­
cen adósságállománya. Mindezek ellenére vár­
ható, hogy az új kormány megalakulása után 
az államnak (és esetleg az önkormányzatnak 
is) pótköltségvetést kell készítenie. Nem ki­
zárt az sem, hogy a cívisvárosnak újabb hitelt 

kell felvennie, ha nem teljesülnek az erre az 
évre tervezett ingatlaneladási bevételek.

Papp László, a Fidesz képviselőcsoportjának 
elnöke azokra a kényszerűségekre is felhívta a 
figyelmet, amelyek miatt csak ilyen költségve­
tést lehetett összeállítani, s elfogadásra java­
solta az idei büdzsé tervezetét. A csoport azt 
is indítványozta, hogy a tervezetthez képest 
20 millió forinttal kevesebbet költsön a város 
az önerős útépítésekre, s ugyanennyit fordít­
sanak lakótelepi utak rendbetételére.

Zsiros Zsolt, az MSZP-frakció vezetője ki­
jelentette: szerintük tarthatatlan és vállalha­
tatlan a város mostani költségvetése. A frak­
ció egyebek mellett a bevételi oldal 400 millió 
forintos növelését javasolta az osztalékokból, 
de ez sem nyert elég szavazatot. Karácsonyi 
György (városvédő egyesület) többek között 
az alapok megszűnését fájlalta, míg az MDF-
es Turi Gábor azt közölte, hogy két párttár­
sával – nem politikai okból – nem szavazzák 
meg az előterjesztést.

Gadus István (SZDSZ) módosító indítványt 
tett: kapjon 5 millió forint támogatást az 
anyatejgyűjtő állomás (nem fogadta el a több­
ség). Horkay György (KDNP) elfogadhatónak 
tartja a büdzsét; Kozlok László (Függetlenek 
Debrecenért) az „ország kifosztására és eladó­
sítására” emlékeztetett a bajok fő okaként, és 
közölte: a város működése érdekében megsza­
vazza a költségvetést.
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Kényszerű költségvetés

Gondterhelt képviselők a tanácskozás előtt: 
előtérben az MSZP-s Rónai György (balról) és a fideszes Szabó Gyula

Szűkösen

Vezetőváltás

Az országos büdzsé irányszámai, az 
adójárulékok változásai és az állami 
normatíva 2,1 milliárdos csökkenése 
miatt nem lehetett jó koncepciót készí-
teni.

Hatályon kívül helyezte a debreceni köz­
gyűlés az első lakáshoz jutó fiatalok támo­
gatási rendszerét. Idén a polgármesteri 
hivatal dolgozóinak nincs jutalomkeretük 
és ruhapénzük. Az intézmények a tavalyi­
hoz képest 1,7 milliárd forinttal kevesebb 
támogatást kapnak, s az általános tarta­
lékban félmilliárd helyett 400 millió forint 
van. Az egyensúly megtartása érdekében 
a város csökkenti a működési költségeit, 
s a korábbiaknál több mint kétmilliárd fo­
rinttal kevesebb támogatást ad a tulajdo­
nában lévő gazdálkodó szervezeteknek és 
az intézményrendszerének.

Beruházásokra 6 milliárd forint jut, 
de ezek legtöbbje (uniós ISPA-program, 
kettes villamos, belváros-rekonstrukció) 
olyan áthúzódó projekt, amely nem vé­
gezhető el máskor. Folytatódik a nyugati 
tehermentesítő út építése is. Idén is lesz­
nek játszótér-felújítások, és például a pa­
nelprogramra 300 millió költhető. Szük­
ség lesz ingatlanok (Bartók Terem, volt 
megyei könyvtári épület stb.) értékesíté­
sére is. Dologi kiadásokra 7,7 milliárd jut.

Csökkenteni kellett a diák-, a verseny- 
és a szabadidősport támogatását is. A 
67,8 millió forintos keretből a sportuszo­
da-használat 20 milliót kap; 10,8 millió 
jut a Bocskai-bokszversenynek, 10–10 
millió pedig a szabadidősportra és a Deb­
recenben megrendezendő hőlégballon-vi­
lágbajnokságra. Az intézményi diáksport 
6 millió, a versenysport 5 millió támoga­
tásra számíthat. Kultúrára ebben az év­
ben 4,5 milliárd forint jut, amely tartal­
mazza a Modem és az új színház esedékes 
törlesztőrészleteit is (1,4 milliárd).

További döntések: www.deol.hu.


